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Oggetto: Risposta ad interrogazione. 
 
      In risposta alla sua interrogazione prot..7720 del 20 gennaio u.s. relativa a  “Quante 
sono  le “auto blu” e di servizio del Comune di Modena” la informo che,  in ottemperanza al 
DPCM 3 agosto 2011 che ha reso obbligatorio per tutte le amministrazioni pubbliche il 
censimento permanente delle autovetture, è stato censito il parco autovetture del Comune di 
Modena (come definite dall’art. 54 del codice della strada). 
  
Le autovetture presenti  al momento del censimento, dicembre 2011, erano 105 autovetture 
grigie cioè autovetture assegnate a diversi settori comunali senza autista mentre l'ultima 
autovettura blu è stata dismessa a luglio 2009 al termine del contratto di noleggio, ad inizio 
legislatura. Tutte, tranne due sono di cilindrata inferiore a 1600cc. e  l'80% è in proprietà del 
Comune. 
 
Per il Ministero le autovetture si classificano in: 
a)auto blu  a loro volta distinte in “blu blu” e “blu” per le amministrazioni locali queste 
definizioni si traducono in: autovetture “blu blu” in uso esclusivo agli organi di governo 
(Presidente/Sindaco e Giunta); autovetture “blu” in uso a dirigenti apicali degli enti e degli 
uffici di diretta collaborazione delle cariche politiche, 
b) autovetture grigie autovetture assegnate ai settori dell'ente per lo svolgimento delle loro 
attività. 
 
La spesa per la gestione sostenuta nell’anno 2011 è stata complessivamente di € 159.295 così 
suddivisa: 
 
€ 41.079 manutenzioni 
€ 45.900 carburanti 
€ 62.590 noleggi 
€   9.726 tasse di proprietà 
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La distribuzione per settore è la seguente: 
 
42 Politiche Sociali 
14 Manutenzione e Logistica 
13 Lavori Pubblici 
10 Ambiente 
  4 Funzioni Amministrative ed Istituzionali 
  4 Pianificazione Territoriale 
  4 Politiche Economiche e Sport 
  4 Trasformazione Urbana e Qualità Edilizia 
  3 Direzione Generale 
  3 Istruzione 
  2 Risorse Umane e Decentramento 
  1 Cultura 
  1 Politiche Finanziarie e Patrimoniali 
 
La riduzione del numero delle autovetture di servizio è un obiettivo di questo Ente e 
l'Amministrazione ha provveduto già dal 2007 a trasformare il  parco macchine  scegliendo 
un'alimentazione ecologicamente compatibile (metano o gpl) provvedendo alla demolizione dei 
veicoli più opsoleti (n.11 autoveicoli) senza sostituzione. 
 
Inoltre per poter procedere ad ulteriori ma non indiscriminate dismissioni abbiamo avviato un 
progetto sul parco autovetture in uso ai direzionali, avvalendoci sia della consulenza che della 
piattaforma in rete di ICS, l’associazione di car sharing nazionale. Questo progetto prevede 
l’introduzione presso i direzionali di un sistema di prenotazione delle autovetture di servizio che 
ci consentirà di raggiungere una maggiore efficienza nella gestione di questo parco riducendo i 
tempi “morti”, cioè di non utilizzo, individuando così un numero di autovetture sottoutilizzate e, 
quindi, suscettibili di dismissione. 
 
 Cordialmente. 
 
 
 
       L'Assessore alle Politiche Finanziarie 
            Alvaro Vito Giovanni Colombo 
 

        


